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Aoknon 5

* No uttoAoyioete yla pLa tepiodo Tou orjuatog L06dov, Tov

XPOvo Tou n tdon €§660u V, eivat peyalltepn Tou Pndevocg.

- HV, elvat mnyr} evaAdaocodpevou pevpatog tdong 6V

ouxvotntag 50 Hz, kain &diodog dyel dtav n tdom ota AKpa NG
glval peyoAutePN o 0.7V.
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H 6i0d0g dyet 6Tav 1 olopopd duvapkod GTo AKpa, KaTd TV opon
noAmon, eivar Vp; >= 0.7V. Tote povo n Vy eivar peyordtepn tov unodevog.

Onote V) sin(wt) = Vp => V| sm(2avt) = Vp =
sin(27zvt) = Yo =B sin"(VD') l amd TNV OOl TPOKVTTEL O YPOVOG t
7 v, 2

ywo. Tov omoio N taon Vo eivon peyaivtepn tov pnodevoc. (Na amodeilete,
Kavovtag mpacelg, ot t= 21.3ms)
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* Alvetal KOKAwpa ParAidiong. Ot diodol exouv V, = 0.5V Kat ry = 1000,

R=500K(2.

* ‘Otav otnv eicodo tebel nuITOVIKO orjpa TTAdTOUG U, = 10Volts va

dWOoEeTE TNV HopdT] TOU TTIAAOU £E000U TIOU TIPOKUTITEL KAL VO
OoXE€OLAOETE TO KUKAWA YLO TOV XPOVO TIOU TIAPAEVEL OTNV HEYLOTN
KOL OTNV €EAGYLOTN TLUT) TOU avTioTowya. H tepiodog eival T =10 msec.

- Alvovtal ot tdoelgV, = 8.3 volts katV, = 5.5 volts.
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- Edpappolovtag tov 2° kavova tou Kirchhoff otov aplotepo Bpdyo
TOU KUKAWMOTOG, EXOUHE: U= i*(R+ry)+V +V =>

u-V,-V, =i*R(To ry €ival TOAU pLkpo)
- 'Otavn D, ayet mpenet: u,—V, -V, 20=>u, =(0.5+8.3) =8.8V.

* 'Otavn D, ayetmpemnet: u,—V,+V, so0=>u; <5V.
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° U, <5 volts kat ouvertwgn D, dev dyel, a
* To 160dUVO PO KUKAWMO OIVETAL OTO OXTQ.

* 2tnv avaotpodn moAwon dev Baloupe KatwdPAt. Adou n D, 6ev
dyeL onuaivel 0Tl To pevpa Ba tepdoel amd to MA.

Etotu, =V, - V,=>u_ =5V.

Apal LEXPL TO U, VO TIApEL TNV T 5V to u, Ba elvat 5V




* 'Otav 10 U, Eemepdoel TNV TN 5volts tdte ) D, moAwveTal
avdotpoda. Twpa Kat 6Toug dUo kAAdoUG AB, M, Exoupe TIOAU
HEYAAEG AVTIOTACELG. SUVETIWG ELVOL OAV ATIOKOUUEVO. ApaL U, = U,

° U, 2 8.8 volts, D, ayet, D, 6ev ayeL.

* MOAgn u, Eemepaoel TV Tiun Twv 8.8 Volts tote dyetn D, kal o
PEVHA TIEPVAEL OTTO TOV KAGOO AB.

* 'Etolu, =V, +V,_ =>u,=8.8V. To u, =8.8Volts mopapevelL pexpL va
oTopatoeL va ayet 1 D, kal auto yivetal otav u, < 8.8 Volts.




* 'Otav avopEPOPAOTE OTLG i-V YA PAKTNPLOTIKEG EVOG OTOLYEIOU
V0 OKPOJEKTWV 1 EVOG UTIOKUKAWMATOG, ATIAQ EVVOOUE TNV
ULt oY€0T aVAPESA OTLG U0 HETOPANTEG V KA .

* H yevikr] ox€on eivau:

av+hi+c=0
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H e&icwon tov NPK otov Oepeimon kouo v, eivor
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* Avvovtag o¢ TPog V,, TOIPVOVLE y -8, %
S 7
Katomy ypnoiwonorovue tov NPK oty ninyn mov €yooue epapuocet

Kol Toipvovue
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© Mg avTikotdo oo, EXOVLLE Y10, TO VTO-KVKA®UA TNV €€lcmon:

A Ov—14i —108=0
* av+bi+c=0

© Avt elvon 1 1-V 601 TOV VTOKVKAMUATOC, 1) OTTO10L ATOdIdETA
YPOPUKE GTO GYNLLOL
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- H kAion €ival n kata Thevenin i1co0duvaun avrtiotaon R;

- H katakopun Toun divel Tn Katd Thevenin Taon avoixTou
KUKAWMATOG V. Kal N opIfOVTIa TOUN TO I000UVANO peUla
BpaxukukAwpaTog katda Norton |
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Motl ta KukAwpata §iBupwv gival TG00 ONUAVTIKY;

MéxpL Twpa, dev exoupe BEoEL KAVEVQY TTIEPLOPLOUO E(TE OTO
HEyeBog elte otnv ouvBeoN EVOG KUKAWMATOG. 2TV TIPA&N,
EVTOUTOLG, K&TIOL0G O€V UTIOPEL VO CUAAGBEL EVOL KUKAWHATLKO
SLAYPAUUO WG OAOTNTA.

‘Otav n moAuTAoKOTNTA QUEAVEL TIEPQ ATTO KATIOLO OpPLO, M
dladLkoola €ival va YwPLOTEL N AELTOUPYLO TOU KUKAWUATOG O€E
ULKPOTEPEG UTIOAELTOUPYILEG.

XpNnoluotnTa

Autr n dtadikacia eival yvwotn wg "amo emavw TPog To KATW!
OXEOLAOHOG - L0l ONOVTLKT] TEXVLKT] OTO OXEOLOOUO TWV
NAEKTPOVIKWV.
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To yevikd 6iBvpo vokvklmpa opiletal og eéhe (oyfua 2.14):
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Tymua 2.14

Mmnopei vo neprypa@sl amd TV oyECN LETAED TOV LETUPANTOV TOV OKPOOEKTOV TOL
(vmo Tov Opo OTL 0V £xel KUOOAOL ECOTEPIKES AVEEAPTNTES MYEC):
avy +a,v, +asly +au, =0

by, +byv, +byiy +b,i, =0




Av owyopicoOVNE TIC HUETUPANTEC TOV OKPOOEKTMOV GCGE TOCELS KOl PEDNOTA KOl
LETUQEPOVLLE TO PEVUOTO T 0E10, EYOVLIE:

ayy, +a,vy, = —asi; —ayl,

byv, + b,v, =—b;i, — b,i,
e popen mivakd, dLTEC Ol E£I0MGELS UTOPOLY VA YPUQoLY M

ap a, | vy | | —d; —ag g
L’l by ]Lz] ) L by —b, ]Lz]
& 010 CUVTOLO CUUBOAIGLO YPAPOLLLE:
Av = Bi

LLE TPOQUVELS OPIGLOVES Yo TOVS ivakes A, B, v kot i




Nopduetpol Z

Av o mivakog A sivol owdgpopog tov unosvog (JA| # 0), tOTE pmopovus Vo
TOALUTAOGIACOVE KOl TA 0VO UEAT] LLE TOV OVTICTPOQO TOV KUl TAipVOULLE:
A dv=v=4"'Bi=Zi

v=7Zi

O mivakog

7= [311 12 ]
In I

ovopdletol mivakog cvvBetng avtiotaong v Ta oifvpo Kot ot TIHEG Z;; OL TOPGUETPOL
TN GUVOETNC avTIoTAoNC TOV
e popoen e&icmong EYovLE :

Vi = Ikt Inh

Vo = ZInh tInh
AvTtol 01 TOPAUETPOL 0S8V LOYDOLY Y10 OAC TO LITOKLKAMUOTH, oALG LOVO Yid EKEivVO
Y10 TO OTTOi0 0 TWIVOKOS TOL OPOL TNE TACTC A ival 010QOpOg TOL UNOEVOC.
Edv 1o vmokvkAola sivol oko (oniaon TepEysl LOVO OVTIGTAGELS Kol ECOPTOLEVES
TNYES) Ta Z;; Bo sivan mpaypatikoi apifpof.



O e£10M0EIC TOV TUPUIETPOV Z Eival:

VI =k tInh

Vy = Iyl + Inly
Kat umopovv va spunvevfovv @ o NTK, kot autd oonysi oto akdiovbo 1coovvallo
vrokLKA®Ua (oynua 2.15a)
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2ympa 2.135a

Edv 1o xikhouo kevomolsi Tov 0po va avTipstomiletol g Tpimoiiko oibvpo, TOTE TO
1G00VVALO KUKA®LO sival To akoiovbo (oymua 2.15b):
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1Ot taoelg exppaloviol GUVEPTICEL TMV PEVUATOV UTO TIS CYECELC:
Vi =ZInh +Inh
Vy = Iyl + 23505
V4 - h h - b v
I_I apa“ ETpOl Etol : u‘n:npnnpf.r vao. EFUW?IEGD‘D]JE Ef'ouﬂ MNYES  PEVUOTOC KOL VO UETPI|GOVUE TIC
TPOKVITOVOEC Taos1S (oymua 2.16a):
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To pepikd xdkioUE PHE TNV 0EEIA TN AMEVEPYOTONUEVT] Eival To akolovBo (oynuo
2.16b):

o — 12=0
+ +
¥ Vi Vs
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Tymua 2.16 b
KabBac 12= 0, o1 eiodoeic Aappdavouv n popen
VI =i
V) = Iy
Mmnopovyie Thpo e0KOAN VO DITOAOYICOVIE TIS TUPAUETPOVS TN CLVOETNS avTicTaoNC:
Vi
‘n= |
Lk Ji,=0
_vl _
“u T T
L h Ji,=0




v
)
i {_
) i, =0

To z1; eivar ) oOvlBetn avtiotaon petagopds amd T Bopa 2 o Bvpa 1 ue ™) Bvpa 1
ovVoLyTO KUKAMM

To z3; sivan 1 cvvBeT) avtictact ot Bvpa 2 TOL VIOKLKAGUOTOS 0V0 UKPOOEKTMV
otav 1 Bvpa 1 sivol avorytd KOKAG

Aokipnalovtog To TUNUOTIKG KLKAGUOTE, UTopEl va sivol yprioipo vo. 1ebsi 1o 1) ico
ne to Iz (1 mA (1 LA) ). Ze autiv Vv nepinTmon ot napduetpol z oe kQ sival iosg e
TIC TAGEL; OE V.






To pepikd xdkioUE PHE TNV 0EEIA TN AMEVEPYOTONUEVT] Eival To akolovBo (oynuo

2.16b):

+
Vo

Tymua 2.16 b

KabBac 12= 0, o1 eiodoeic Aappdavouv n popen
VI =i V2=272212
V) = Iy Vi=Z7Z12l2
Mmnopovyie Thpo e0KOAN VO DITOAOYICOVIE TIS TUPAUETPOVS TN CLVOETNS avTicTaoNC:
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Zymua 2.20

H otobepd R ovopndletol mepiotpopiky avriotoor. Mnopel sbkola vo olamotmbei 6T

GyratOr v =—Ri,

v, = Ri;

0 —R
Z=
R R
AvTO TO KOKA®UO GIYOLPO OEV EIVUL OVTICTPOQO, GTNV TPAYUATIKOTITA O TOPAYOVTOS

Z17= - Z21 KoAeiTol avii-avdotpogol(anti-reciprocal). To mepiotpopikd KiKA®UO £YEL
&va s101k0 ovpPoio (oymuo 2.21):
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Mmopovue va koBopicovpe ta hyy kot hy; arnevepyomoldvtac v winyn TdoNg Kol T,
hy; kot hyy  anevepyomoldviag v ANy PEVUATOS. XPNGULOTOIOVTOS CLTOVS TOVG

opouvg, Ppickovpe:
hyy =

ku =

2=l

il=0



To 1ehikd cuvoio mopalUETpoV sival Paciopévo oy emloyn TV HETaPfAnToOv nog
g eZic:
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Transistor




* To tpaviioTop eival VO TTOAU OTHAVTIKO OTOLXELD TWV KUKAWUATWY
ETIELOT| XPTOLUOTIOLELTAL YLOL TNV KATACKEUT] OAWV TWV JOULKWY
TUNHATWY TWV YNPLOKWVY KL TWV AVAAOYLKWY KUKAWUATWYV
OUUTIEPIAAUBOAVOUEVWV TWV AOYIKWY TIVAWYV KAl TWV TEAECTIKWV
EVIOYUTWV.

» Emiong eivat a6 povo tou, eva onpavTiko eEApTNHOL YLO TO
OXESLOATHO TWV ava?\oyLva KUKAWMIATWY TOGO 0E OAOKANPWHEVQ
(O.K.) 600 kat o€ pn O.K..

* Ta tpavdiotop ywpiCovtal o€ 6VO PaCLKOUG TUTIOUS :

* Zta dtmoAka tpavdiotop emadrng (BJT) ta omoia epeupednkav to
1947 KOL TV 1] KUPLWG X PN OLLOTIOLOVEVT) CUOKEUT] HEXPL TO 1970.

* To tpavdiotop emidpaong mediou (FET) dpxioe va xpnotpoToleital
EVPEWG TIEPITIOV TO 1970 ME TN popdr] Tou CMOS-FETSs,
(complementary metal-oxide-semiconductor - FETs,

CUUTIAT PWHOTLKOL MLy WYOi 0&ELOIOU HETAANOU - FETs) KO
ypnyopa minpe tn 6€on Twv BJT oTig TeEpLocOTEPES YNPLOKEG KAl
AVAAOYLKEG EPOUPOYES.




= O Adyog g emituyiog Twv CMOS-FETs givat n yapunAn
KOTOVAAWOT LoYVOG, 1] EUKOAN O0x€S{0OT] TOUG KAl TO ULKPO TOUG
HEYEDBOG IOV ETILTPETEL TNV AVATITUEN TTIOAU PEYEANG KA(OKOG
oAokANPpwHEVWY (VLSI) KukAwHdTwY pe TteploocoTepa amd 10°
Tpaviiotop o€ Eva Kal uovo AvBio (chip).

* Ta tpavdiotop oTIg IEPLOGOTEPEG EPOPLOYES X pELAlETAL VO
odmnyouvTtal amnod TpododoTikd. ZuvnBwg xpnotpotmotovpe DC
niny€g taong 1} DC miny€g pevpatos. H edappoyr] KatdAAnAwv DC
TINywv o€ éva Tpav{ioTop, UE OKOTIO TN AELTOUPYLX TOV
ovouadeTaL TIOAWOT KoL TO OTOLYELOL TOL OTTOLOL X PTOLLOTIOLOUVTAL
ATIOTEAOUV TO KUKAWMO TIOAWOTG.
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H ovopacia tov tpaviictop (transistor) : petagopd pedUATOG
dwpécov og avtiotacemg (transferring current through a

resistor).
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* Collector

* Emitter
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- KE (CE)

- KB (CB) ‘ |
- K= (CQ)

NPN TRANSISTOR IS THE TYPE OF BIPOLAR PNP IS THE TYPE OF BIPOLAR TRANSISTOR
TRANSISTOR CONSISTING UP OF P-TYPE CONSISTING UP OF N-TYPE SEMICONDUCTOR
SEMICONDUCTOR THAT IS AFFIXED IN BETWEEN ATTACHED IN BETWEEN TWO P-TYPE

TWO N-TYPE SEMICONDUCTORS. SEMICONDUCTORS.
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NPN

The current flows from collector terminal to emitter
terminal.

One P-type semiconductor is sandwiched between
the two N-type semiconductors.

The current flow from the collector is generated by
keeping a +ve voltage there.

The transistor switches ON with the increase in
current in the base terminal

When the current is reduced in the base, the
transistor doesn't function across the collector
terminal and switches OFF

What Is The Difference Between NPN and PNP Transistor? - BYJU'S

PNP

The current flows from emitter to collector
terminal.

It is made of up two P-type material layers with
N-type sandwiched between them.

The current flow from the emitter to collector is
generated at emitter terminal by keeping a +ve
voltage there.

The transistors switch ON when there is no
current flow at the base terminal

When a current is present at the base of a PNP
transistor, then the transistor switches OFF.


https://byjus.com/physics/difference-between-npn-and-pnp-transistor/

Emitter ollector

Heavily doped Lightlyldoped Moderately doped










l‘ Emitter * Base * Collector ’i
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= Saturation Region

(mA) : f

When Vee =0 (transistor “fully-ON")
Vec
ik 3

(%)
o

Q-point
(active region)

4
o

Cut-off Region
(transistor “fully-OFF")
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e Whenlc=0
Vee =Vee



